

# 世卫大会开幕 呼吁全球协作抗疫

## 谭德塞:当团结战胜意识形态时,一切皆有可能

新华社日内瓦5月18日电 第73届世界卫生大会18日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞再次呼吁全球团结协作抗击新冠肺炎疫情,称世界并不缺乏抗疫所需的工具、科学或资源,缺的是对使用这些工具、科学和资源的持续承诺。

谭德塞在大会发言中说,新冠疫情是我们这个时代的重大卫生危机,每个国家和组织都必须评估疫情应对工作,从中吸取经验和教训。他再次呼吁全球团结起来协同抗疫,

并以40年前各国在世卫组织领导下共同消灭天花为例,指出“当团结战胜意识形态时,一切皆有可能”。

受新冠疫情影响,世卫大会首次以视频会议的形式举行,原本5天左右的会期缩短至两天以内。大会聚焦当前疫情发展和全球抗疫行动,并就新冠病毒疫苗和药物研发、抗疫物资、病毒动物源头和向人类传播的途径、疫情造成的经济和社会冲击等议题通过决议。

联合国秘书长古特雷斯说:“在应对疫情

方面,我们看到了一些团结,但几乎没有看到一致。不同国家采取了不同的、有时是相互矛盾的应对策略,我们为此付出了沉重代价。”他指出,许多国家忽视了世界卫生组织的建议,导致病毒在全球蔓延。“现在是国际社会团结的时候。”

法国总统马克龙说,面对影响到所有人的史无前例的全球危机,现在必须团结一致,保持头脑清醒并采取有效行动。“疫情颠覆了我们的社会。此时此刻,我们不能分裂。”他表

示,法国将大幅增加对世卫组织的支持,加快医学研究,并确保人人获得抗击疫情的武器。

德国总理默克尔说:“我们正在经历全球性的危机,几乎没有哪个国家能幸免这场大流行,没有哪个国家能够独自解决这个问题,我们必须共同努力。”

美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据,截至北京时间5月19日7时32分,全球新冠确诊病例超479万例,累计死亡超31.8万例。

# moderna

## 疫苗进展为美股打“强心剂”

### 俄媒披露美药企为“赶进度”跳过关键环节



▲ 莫德纳公司正在进行疫苗人体实验  
 ▲ 美国马萨诸塞州的莫德纳公司总部  
 本版图片 GJ

美国股市18日大幅上涨,道琼斯工业平均指数全天上涨911.95点。分析人士认为,当天美国莫德纳公司发布新冠病毒疫苗初步实验积极结果,是促使股市上涨的直接原因。

当天,道指收于24597.37点,涨幅3.85%;标准普尔500指数收于2953.91点,涨3.15%;纳斯达克综合指数收于9234.83点,涨2.44%。道指30支股票中仅一支微跌0.08%,其余全部上涨,波音公司大涨12.87%;标普500指数中13支股票涨幅超过15%,美国联合航空涨21.13%。

《纽约时报》报道,莫德纳公司当天在股市开盘前宣布,该公司研发的新冠病毒疫苗人体实验结果表明,疫苗较为安全,且有效促进接种者的免疫系统对病毒作出反应。该公司于3月开始疫苗人体实验,首批志愿者共8人,年龄从18岁到55岁不等。

《纽约时报》说,尽管这一实验人体样本数量较少,但市场从中看到快

速研发出新冠疫苗的希望,这足以推动股市上涨。受利好消息影响,莫德纳公司股价当天上涨近20%。

今年3月,受疫情和国际油价双重影响,美国股市大跌,十天内连续四次熔断,史无前例。《华尔街日报》说,市场目前对任何有关新冠疫苗进展的信息都极为敏感。但疫苗早期实验结果良好,并不意味着最终一定能顺利通过审批,这种情况过去不乏先例。

不过,今日俄罗斯电视台网站16日却报道称,美国政府催促多部门和医药公司加速疫苗研发。在这样的情况下,美国一些公司研制的疫苗,跳过动物实验,直接进行人体临床试验,安全性引发质疑。

文章称,美国政府启动“曲线行动”,推动卫生与公众服务部、国防部等多部门加速研发新冠疫苗。美国总统特朗普称,争取今年年底前实现疫苗的量产和分发,一些美国医药公司为了“赶进度”跳过关键环节。

报道称,莫德纳公司此前并未向市场推出过任何疫苗产品,并且公司正在研制的mRNA疫苗此前从未获准在人体上使用。这家公司研发的新冠病毒疫苗完全跳过了动物实验,公司负责人扎克斯称,在动物身上进行实验的中间步骤“没有必要”。

专家对在疫苗研发中跳过动物实验环节的做法提出了质疑。美国休斯敦贝勒医学院教授彼得·霍特兹此前就表示,根据以往经验,针对冠状病毒的疫苗在动物实验时曾发生过问题,出现了免疫失败的情况。

霍特兹对“今年年底前推出新冠疫苗”的言论再次提出了质疑。他表示,直到这个夏末,第一种疫苗的第三阶段临床试验才会开始。还需要一年或者更长的时间才能获得足够的数据来证实疫苗有效并且是安全的。

约翰斯·霍普金斯大学统计数据,美国累计确诊新冠病例超150万例,死亡病例超9万例。 麦芒

## 南苏丹第一副总统确诊 巴西病例总数全球第三

本报特稿 南苏丹过渡联合政府第一副总统马沙尔和妻子、南苏丹国防部长安吉丽娜·泰尼18日被确诊感染新冠病毒,他们将从即日起在住所自我隔离14天。

拉美地区疫情正快速蔓延。巴西确诊病例总数达254220例,已上升至全球第三。巴西圣保罗最大的贫民区之一帕拉伊索普利贫民区居民18日向州政府呼吁,要求出台更多针对贫民区群体的抗疫政策。

## 意大利进一步“解封” 商店餐厅理发馆重开

新华社罗马5月18日电 意大利18日开始大幅放松疫情管控措施,商店、餐厅、理发馆、博物馆等重新开放,但商家和顾客都必须遵守有关安全距离和消毒等方面的严格规定。

从18日开始,意大利人在所处大区范围内可以自由活动,出门不再需要携带表明出行原因的“自我声明”,但仍不允许跨大区流动。当天,一些博物馆重新开

放,但包括罗马斗兽场在内的热门旅游景点仍未开放。意大利企业联合会当天在声明中说,尽管约80万家企业已被允许恢复营业,但“封城”措施4月份给意大利经济造成了二战以来最严重的损失。意大利4月份消费额比去年同期下跌47.6%,受影响最大的是旅游业、娱乐业和服装零售业。



■ 米兰理发店重新开业,店员戴着防护面罩为顾客理发

无确切证据表明有益 白宫主人仍坚信不疑

## 特朗普:我在吃羟氯喹

本报特稿 美国总统特朗普18日表示,他已经服用抗疟疾药物羟氯喹超过一周,以预防感染新冠病毒,然而这一药物的有效性尚未得到证实。

特朗普称,白宫医生并没有推荐他服用该药物,但他提出了要求。“我开始服用,是因为我觉得它很好。”他说,美国很多一线的工作人员以及医生、护士都在服用羟氯喹。特朗普称,自己并不持有生产该药物公司的股票。

特朗普表示,该药物已经被用于治疗疟疾等疾病三四十年的时间,自己不会因为服用羟氯喹而损害健康。“到目前为止,我好像没事。”

由于多名官员及特勤人员确诊感染新冠病毒,白宫11日发布新的指导方针,要求员工在白宫西翼办公时必须戴口罩,然而这一规定不包括特朗普。羟氯喹常被医生用来治疗类风湿性关节炎等疾病。许多临床试验都在观

察它是否能有效对抗新冠病毒,但还没有得到证实。有报道称,它会产生严重的副作用,包括肌肉无力和心律失常。

特朗普曾多次在白宫发布会上推荐羟氯喹,引发大量争议。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇表示,尽管有一些证据表明羟氯喹等可能会使新冠肺炎患者受益,但需要更多大规模临床试验的可靠数据。

此前,美国食品药品监督管理局(FDA)警告新冠肺炎患者,不要在医院或正规临床试验所之外使用羟氯喹或羟氯喹进行治疗。

美国《新英格兰医学杂志》本月初发表的一项研究结果显示,没有证据表明羟氯喹有助于治疗新冠住院患者。

## 雄风一号关爱男性健康

——七天服一次 放心可信 服用方便 吸收好  
 雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测,是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便——吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。  
 七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。  
 全国免费送货,货到付款 深圳全球泰米科技 广告

郑重 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

咨询订购热线: 021-36508932  
 187 2136 3080  
 宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一二八纪念馆680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花一楼青露出入口雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。